

Обяснителна записка

към Годишен финансов отчет на Община

Ситово към 31.12.2019 г.

Счетоводният баланс е основна съставна част на финансовия отчет. В него се съдържа информация за оценка на имуществото и финансовото състояние на общината. Отчетността на Община Ситово се организира в три стопански области:

- бюджети;
- сметки за средства от Европейския съюз;
- други сметки и дейности.

През 2019 Община Ситово спазва Счетоводната политика за 2017 година, включваща съвкупност от принципи, изходни положения, концепции и правила за отчитане на нейната дейност. В общината се обобщават отчети на 11 второстепенни разпоредители с бюджетни кредити.

Провизии

Към 31 декември са начислени провизии за вземания на общината по групи, както следва: наеми, такси за детски градини , съдебни вземания и други подобни.

I. Група „Бюджети”

1. Сметки от раздел 1 „Сметки за капитали и заеми”*

Салдото по сметка 1001 - „Разполагаем капитал” не се променя през 2019 г. Няма промени и по сметка 1101 „Акумулиран прираст

намаление от бюджетни дейности”.

Изцяло беше погасен краткосрочен овърдрафт в размер на 50 000 лв.;

През годината продължава да се обслужва финансовия лизинг.

През отчетната година не са допуснати просрочия по главници и лихви на ползваните заеми.

2. Сметки от раздел 2 „Сметки за ДМА и ДНА”

Всеки придобит дълготраен актив се оценява по справедлива стойност, ако е получен безвъзмездно, по цена на придобиване - ако е закупен и по себестойност, ако е придобит по стопански начин.

Възприет е принцип на преглед за преценка веднъж на две години и ако се установят очевидно занижени или завишени стойности се извършва преценка. Този принцип се отнася както за материалните, така и за нематериалните дълготрайни активи.

По сметка 2071 „Незавършено строителство” са отчетени на салдо обекти, изграждането на които продължава през 2020 г. и при получаване на пълна сметна стойност ще бъдат заведени разграничено, съобразно характера и вида си.

Със Счетоводната политика за 2017 г. остава непроменен стойностния праг на същественост за признаване на ДМА в размер над 1200 лв. (хиляда и двеста лева без ДДС. Стойностния праг следва да се прилага от всички разпоредители, консолидирани от Община Ситово.

През 2019 г. на основание ДДС № 05 от 30.09.2016 г. на МФ и в съответствие с изискванията на т. 7.1 от Счетоводен стандарт №4 Отчитане на амортизации и утвърдената Амортизационна политика на Община Ситово комисия, назначена със заповед на кмета извърши

преглед и определи остатъчния срок на годност на активите на общината.

Сметки от раздел 3 „Сметки за материални запаси и конфискувани активи”

Методът на изписване на материални запаси и ценности е определен в счетоводната политика на Община Ситово - прилага се метода Fi-fo (първа входяща - първа изходяща) за горивата. При изписван(отписване или брак) на материали, осчетоводени в сметка 3020 „Материали”, изписването да става от “най - старата” наличност. Само изписването на хранителни продукти се осъществява по метода “средно претеглена цена”. Сметката се ползва от всички второстепенни разпоредители.

3. Сметки от раздел 4 „Сметки за разчети -вземания и задължения”

По сметка 4010 „Доставчици“ в отчетна област „Бюджет“ е осчетоводено вземане от доставчици по аванси в размер на 25 125.62 лв.

По сметка 4511 - „Разчети с данък добавена стойност” е формирано салдо 1 860.27 лв. за възстановяване в отчетна група „Бюджет”.

По сметка 4512 - „Разчети за корпоративни данъци” като салдо е формиран размера на данъка върху приходите от стопанска дейност на Община Ситово по ЗКПО за 2019 г., дължим през месец март 2020 г. в размер на 9 391.76лв.

С Решения на Общински съвет от бюджетната сметка на Община Ситово са предоставени вътрешни заеми към сметки за средства от Европейския съюз по оперативни програми, като